

Coches y camiones
CHEVROLET
6 CILINDROS
S. BIANCO MURCIA

LEVANTE AGRARIO

URALITA S. A.
Materiales para techar y re-
vestir. Tuberias. Depósitos.
Carpas. etc.
SUCURSAL EN MURCIA:
Plaza de D. Pedro Posa 22
Teléfono 1.091

AÑO XVI - NÚMERO 4495

ORGANO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA E INSTRUCTIVA DE LEVANTE

MURCIA VIERNES 2 MAYO 1930

EDITORIALES

EL SEÑOR SABORIT HA LABO- RADO EFICAZMENTE EN EL MOVIMIENTO IZQUIERDISTA MURCIANO

Una de las grandes fechas del movimiento izquierdista murciano será la de ayer. No hay que decirlo. El exdiputado socialista señor Saborit pronunció en el Central Cinema uno de sus más elocuentes discursos. Señaló orientaciones, fijó normas, deshizo falsas imputaciones, exhortó a las masas obreras para que cumplieran con su deber, y valientemente renovó sus hondas convicciones republicanas.

Puede la Agrupación Socialista local estar satisfecha por la forma entusiasta con que ha respondido el pueblo llenando el teatro y acudiendo a todos los actos organizados; dando pruebas de seriedad y cordura.

Murcia va dejando de ser, que es tanto como dignificar, aquella capital en que las ideas avanzadas no podían prender porque un caciquismo absorbente las destruyó en germen. Las teorías socialistas apenas si podían profesar porque era tanto como procurarse el aislamiento no exento de persecuciones inevitables.

La opinión murciana, siempre rasgada de la civilización, de los signos de civilización que se observan en otros capitales, reacciona derivando hacia la izquierda donde van los hombres que entran en otras organizaciones, con el lastre de mil prejuicios inconsistentes ante una ligera crítica, abren su espíritu a esas grandes ideas de fraternidad humana y que conceden al pueblo y con él a la Nación la más alta Majestad.

El señor Saborit se habrá convencido de que Murcia camina a pasos de gigante; que no quiere ser feudo de ningún cacique y que no lo será. Se habrá convencido de que la Agrupación Socialista murciana que preside un joven de los arreos y la inteligencia del señor Ruiz del Toro, hoy, ganado por su propio esmero tiene un puesto en la política murciana. Es una fuerza útil al partido.

El discurso del señor Saborit ha tenido una fase interesante, a pesar de que todo él lo ha sido, cuando afirmó que él y los socialistas irían con otras organizaciones que tendrían a matar el caciquismo, que pelearan por la libertad, que restituyeran al pueblo todos sus derechos.

El exdiputado socialista no tuvo en su discurso estridencia alguna, porque no lo es declarar que el mejor régimen es el republicano y dentro de él la tendencia socialista. Sus párrafos elocuentes arrebataron pero mantuvieron dentro siempre de la cordura al público y cuando él decía que no había que ilusionarse demasiado pensando en la proximidad de una victoria, procedía como hombre que conoce la psicología de las multitudes, como político experto que barruntara la posibilidad de que las responsabilidades del Gobierno pudieran caerle al Socialismo es pacífico.

El señor Saborit es un luchador incansable, un trabajador que no tiene más fortuna que su talento y que entre la gente que vale goza de un sólido prestigio. Ha venido a Murcia y su palabra ha laborado eficazmente en el movimiento izquierdista murciano, señalando cual es el camino a seguir.

Nosotros, que política y profesionalmente sostenemos una lucha de la que no queremos salir vencidos, expresamos al señor Saborit, que nos habló en nombre del Partido Socialista Español que

no pierde terreno en sus luchas político-sociales, nuestra más franca identificación, como hombres de izquierdas, en esas campañas que tienden a desarraigalgar el caciquismo dando al pueblo la más amplia libertad.

Nuestra historia así lo proclama y nuestra orientación no es otra.

LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL SE ADHIERE A NUESTRO EDITORIAL PARA QUE A MUR- CIA SE LE CONCEDA REPRESENTACIÓN EN LA COMI- SIÓN REGULADORA DE LA EXPORTACIÓN AGRÍCOLA

En la sesión de ayer tarde el diputado provincial señor Viudes pidió que la Diputación provincial se dirigiese al ministerio de la Economía reclamando la concesión de una representación en la Comisión reguladora de la exportación agrícola.

Nunca es tarde si la intención es buena. Nos satisface que nuestras demandas para que cada cual cumpla con su deber hallen tan buena acogida, porque en ese mismo día hubimos de publicar un artículo haciendo resaltar que la Diputación provincial era el único organismo que no se había sumado a esta campaña.

No sabemos qué aceptación tendrá en las altas esferas esta justísima aspiración de Murcia, pero sea cualquiera el resultado de estas gestiones ha de reconocerse que en este asunto ha existido una unanimidad de criterios como pocas veces podemos registrar.

También debemos de hacer resaltar que en la prensa local nos hemos quedado solos en esta insistencia nuestra para conseguir esa representación a la que Murcia tiene un perfectísimo derecho; pero tenemos, de otra parte, que reconocer que en espíritu están con nosotros, que es estar al lado de Murcia.

Las últimas declaraciones del ministro de Economía señor Wais se refieren a esa petición de autoridades y entidades murcianas, asegurando que en esa Comisión serán oídos todos los informes y asesoramiento que por los elementos interesados sean hechos.

No es suficiente tal aseveración. Cuando se trata de exportación agrícola es Murcia la que ha de actuar con una representación oficial concedida por el Gobierno, exactamente igual que sucede en las cuestiones sericícolas en las que no se puede prescindir de nosotros.

Habremos de insistir, si es preciso, en esta campaña en la que los elementos exportadores están grandemente interesados.

Asociación de Cultura Musical

Para el jueves, 8 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el teatro Romea, se anuncia el concierto de esta Asociación correspondiente a mayo.

Estará a cargo de dos artistas que vienen precedidos de una gran reputación, Raphael Lanes, violoncellista y Antonio Ribera, pianista.

El deseo de nuestro público de oír a un gran violoncellista, hace tiempo no satisfecho y la curiosidad que despertaría siempre el violoncello, acaso el instrumento musical de más bello sonido, unidos a los méritos de los artistas hacen suponer que este concierto sea un éxito más para la Asociación de Cultura Musical.

Lea V.

«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

LA FIESTA DEL TRABAJO

EL EXDIPUTADO SOCIALISTA SEÑOR SABORIT, PRONUNCIA UN ELOCUENTE DISCURSO EN EL CENTRAL CINEMA

El mitin

Como estaba anunciado, ayer mañana a las once tuvo lugar en el Central Cinema el acto organizado por la Agrupación socialista para conmemorar la Fiesta del Trabajo.

El amplio local de la calle Vara de Rey se hallaba completamente lleno de público, entre el que predominaba el elemento obrero, destacando la presencia de numerosas mujeres. En primer término del escenario figuraba un retrato de Pablo Iglesias; se situaron numerosas comisiones de las organizaciones obreras y los oradores que tomaron parte en el acto. También asistieron representaciones de «El Liberal» y LEVANTE AGRARIO.

Pronunciaron discursos el presidente de la Agrupación socialista don José Ruiz del Toro, quien hizo la presentación de los oradores, siendo aplaudido; don Angel Albaladejo por las sociedades de camareros y cocineros, don Ricardo Rubio por los ferroviarios y el doctor Escudero Galvez en representación de la Agrupación Socialista, siendo todos calurosamente ovacionados.

Finalmente habló el exdiputado socialista don Andrés Saborit, quien pronunció un brillantísimo discurso, interrumpido frecuentemente por ovaciones del auditorio, que le ovacionó largamente al terminar.

Una excursión a la huerta

Terminado el acto en el Central Cinema, el señor Saborit, marchó a la Federación de Dependientes donde saludó a varias comisiones conversando con ellas breves momentos.

Después, el director de LEVANTE AGRARIO señor Calderón invitó al leader socialista a dar un paseo en automóvil por la huerta.

Aceptó la invitación el señor Saborit y en unión del director de este diario y de los señores don Emilio García, don José Ruiz del Toro y don Carlos Suárez Molina recorrieron la Fuensanta, la Luz, Santo Angel y el Palmeral.

Banquete a Saborit

A las dos de la tarde tuvo lugar en el restaurant «El Progreso» el banquete con que los socialistas murcianos conmemoraban la Fiesta del Trabajo.

Lo reducido del local no permitió acomodarse en él el crecido número de personas que habían adquirido tarjeta para este acto, teniendo el dueño del establecimiento que habilitar otros departamentos del local donde se situaron los elementos que no pudieron sentarse en el salón don-

de se hallaba la presidencia.

Esta estaba constituida por don Andrés Saborit, don Angel Albaladejo, que representaba a la Nueva Alianza de camareros, don Luis Paredes, don Antonio Gómez, don José Ramirez y don Manuel Escudero.

Durante la comida reinó la más franca y cordial camaradería.

A la hora de los brindis ofreció el banquete don Manuel Escudero en representación de la Agrupación Socialista, pronunciando un discurso que fué carísimamente aplaudido.

A continuación se levantó a hacer uso de la palabra el señor Saborit, siendo acogido con una grandiosa ovación. El señor Saborit pronunció un elocuente discurso, siendo, al terminar éste, objeto de una entusiasta ovación que duró largo rato.

El acto terminó dentro de la mayor armonía.

Velada en la Federación de Dependientes

Anoche, en la Federación de Dependientes de comercio y banca se celebró una velada literario-musical para conmemorar la fiesta del 1 de mayo.

Hicieron uso de la palabra los señores Rubio, Andreu Tomé, Segura y Saborit.

Se leyeron poesías alusivas al acto de los señores García Izquierdo, García Velasco, Rubio y M. Seisdedos.

Informaciones regionales

DE LORCA

EL PASO AZUL DA UN BANQUETE A SU PRESIDENTE

Organizado por los elementos que componen el «Paso Azul», se organizó un banquete en honor del presidente que este año actuó en la organización de las procesiones de Semana Santa don Antonio Pernias, y cuyo acto tuvo lugar el pasado miércoles a las nueve de la noche en el Hotel de San Vicente.

Durante la comida, reinó el mayor entusiasmo y a la terminación de ésta, se pronunciaron discursos; todos ellos, encaminados a seguir laborando para que en años sucesivos sigan los triunfos destacándose de otras épocas.

El señor Rael, secretario del Paso, dió lectura a las adhesiones recibidas entre las que se destacaba una llena del mayor afecto hacia el señor Pernias, de los marqueses de Guerra.

Dedicó el señor Rael un elogio a la Prensa, especialmente, a la representación que en el acto tenía LEVANTE AGRARIO y dice que con tiempo suficiente debe intervenir para que se realicen nuestras fiestas con la propaganda que merecen, difundiendo su grandeza como corresponde a nuestra población.

El señor Rael, fué muy aplaudido.

Hicieron uso de la palabra los señores Méndez (D. José), don Francisco Cayuela, don José Valcárcel y el presidente homenajeado señor Pernias, y todos se congratularon del triunfo conseguido este año, dedicando elogios merecidísimos a las mujeres que con tanta eficacia saben proporcionar estos aciertos.

ROBO EN UN ALMACEN DE CEREALES

En el almacén de cereales

que los señores Méndez tienen establecido en la calle de D. Juan Moreno se ha cometido un robo en la noche del pasado miércoles.

Los «cacos» se apoderaron de unas setecientas pesetas que existían en uno de los cajones del despacho y dejaron en completo desorden cuantos papeles y objetos encontraron a su paso.

(Continúa en 4.ª plana)

A nuestros lectores

Por causas ajenas a nuestra voluntad nos vemos privados de publicar los discursos que con motivo de la Fiesta del Trabajo fueron ayer pronunciados en esta capital.

Letras de luto

DON JOAQUIN COBARRO YELO

En Davos - Platz (Suiza), donde se hallaba atendiendo al restablecimiento de su quebrantada salud, ha fallecido el distinguido joven don Joaquín Cobarro Yelo, hijo de nuestro querido amigo el prestigioso exportador de frutas don Antonio Cobarro Tornero.

La noticia de su defunción ha causado al ser conocida en nuestra capital penosa impresión, como igualmente en Alcantarilla, donde residen los señores de Cobarro, habiendo recibido con tan triste motivo innumerables manifestaciones de pésame.

El traslado del cadáver del infortunado joven, será desde Suiza a Alcantarilla, donde recibirá sepultura en fecha próxima, que será anunciada por medio de esquela mortuoria a las numerosas amistades de la apenada familia para invitarlas al acto de su entierro.

A sus desconsolados padres don Antonio Cobarro y doña Julia Yelo, hermanos don Antonio, don José, don Jesús y don Basilio, tíos, primos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro pésame por esta desgracia que les aflige.

SUFRAGIOS

Mañana sábado y en el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé, se aplicarán las misas que se digan desde las diez a las once y media, en sufragio del alma del joven don Emilio Ortiz Gironés, fallecido el día 26 del pasado abril en Planas de Vallvidrera (Barcelona).

Dichos actos piadosos que le dedican sus tíos don César M. Calderón y doña Ana Gironés de Calderón, se verán seguramente muy concurridos, dadas las simpatías con que cuenta en nuestra capital la familia del finado.

Les reiteramos nuestro pésame.

Mañana día 3, festividad de la Santa Cruz, serán aplicadas las misas que se celebren a las diez, diez y media y once, en la iglesia parroquial de San Andrés, por el alma de la que fué en vida la virtuosa señora doña María Bosque Buendía, de López, e hija de nuestro estimado amigo don Joaquín Bosque, quien en unión de su familia suplica una oración por el alma de la finada.



Dos de Mayo

Hoy es el dos de Mayo, fecha que como ves nos recuerda aquel rayo que en Madrid, sin desmayo aniquiló al francés.

Si no recuerdo mal, la grata fecha ésta es fiesta nacional y en todo lo oficial, hoy es día de fiesta.

Al descanso me entrego ya que esto no incomoda, y para evocar, luego, de Nicasio Gallego leeré la larga oda, y del recuerdo en pos de aquel sagrado odio, también leeré a Galdós recordando del dos de Mayo el episodio.

No me parece mal recordar esta fecha con la fiesta oficial que a todo el personal de la oficina echa.

Lo que me desagrada y hasta me encoragina es que en tan señalada fecha cual la apuntada yo no tenga oficina...

(ni tenga que hacer nada.)

Saca-tapón

Gobierno Civil

LINA CARAVANA AUTOMOVILISTA

Ayer mañana, el Gobernador civil señor García Francos dijo a los periodistas que hoy, día 2, llegaba a nuestra ciudad una caravana automovilista alemana, integrada por doscientos cincuenta turistas.

El señor Gobernador, en unión de los periodistas, saldrá de San Juan de Dios a recibir a dicha caravana automovilista.

EN 2.ª PLANA

En defensa de la moneda española.—Por Ramón Martínez de Campos

Al margen de los libros nuevos

Glosario.—Descentralización por Manuel López Villar

EN 3.ª PLANA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

†

EL JOVEN

Don Emilio Ortiz Gironés

que falleció en Planas de Vallvidrera (Barcelona), el día 26 de abril confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus sentidos padres: don Daniel Ortiz Munuera y doña Isabel Gironés Payá; hermanos, doña Dolores (ausentes) y don Daniel; tíos, entre ellos don César M. Calderón y doña Ana Gironés, de Calderón; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma tendrán lugar mañana sábado día 3 desde las diez a las 11 y media en el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 2 de Mayo de 1930

